

*В диссертационный совет 24.2.353.03 при
федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Орловский государственный университет имени
И.С. Тургенева», 302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 40*

*Отзыв
на автореферат диссертации*

Гордя Да́рии Викторовны на тему «Формирование системы мониторинга и прогнозирования банковских рисков под влиянием развития цифровых технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Цифровизация экономической системы является одной из важнейших тенденций, обуславливающей формирование и развитие новых экономических отношений и бизнес-моделей. Вместе с тем цифровые технологии несут комплекс объективных рисков и угроз в отношении производственных отраслей, предприятий и других сфер деятельности, в том числе в значительной степени финансовой системы. Данная проблема, несмотря на ее значимость, в научных работах отражена недостаточно, поэтому тема диссертации в разрезе деятельности банковских организаций является достаточно актуальной.

Целью исследования является теоретико-методическое обоснование системы мониторинга и прогнозирования банковских рисков на основе использования новой эконометрической модели оценки вероятности возникновения банковских рисков от уровня цифровизации услуг (с. 4). Объем работы и материалы, представленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что цель, поставленная в диссертации, достигнута. Автореферат показывает, что проведенное исследование представляет собой завершенный самостоятельно выполненный труд. Стоит отметить четкость структуры работы, объем выполненных исследований. Основные научные результаты и степень их обоснованности свидетельствуют о глубокой проработке темы.

Научная новизна исследования Гордя Д.В. состоит, главным образом, в систематизации теоретических основ и разработке практических подходов к оценке воздействия критериев цифровизации услуг на банковские риски, а также в разработке методики оценки вероятности возникновения банковских рисков в зависимости от уровня цифровизации услуг и создания алгоритма мониторинга и прогнозирования банковских рисков в контексте развития цифровых технологий.

Автореферат содержит совокупность новых результатов и положений, которые автор выдвигает для публичной защиты и дает достаточно полное представление о новизне, практической и теоретической значимости полученных результатов. Список публикаций свидетельствует об обстоятельном анализе проблемы и о том, что основные положения диссертации были представлены научному сообществу и стали объектом научных дискуссий. Практическая значимость выполненного исследования заключается в том, что созданная методическая база может быть применена в практической деятельности кредитных организаций.

В автореферате диссертации, вместе с тем, имеются недостатки, которые могут быть сформулированы следующим образом:

1. В тексте автореферата недостаточно подробно обоснован выбор коэффициентов цифрового риска (с. 14) при формировании эконометрической модели бинарного выбора в целях моделирования степени влияния цифровых услуг на банковские риски.

2. В название темы следует внести коррективы в части использования словосочетания (цифровые технологии), т.к. работа посвящена мониторингу и прогнозированию банковских рисков, то и условия, в которых они исследуются, должны соответствовать банковской деятельности, поэтому в теме целесообразней отражать (цифровые услуги).

Однако указанные замечания и недостатки в автореферате диссертации Д.В. Гордя не влияют на позитивную оценку работы в целом и заметный научный вклад автора в разработку проблем исследования.

Результаты диссертации обоснованы, аprobированы и представляют собой законченное научное исследование. Полученные результаты соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности. Автореферат составлен с соблюдением установленных требований, дает адекватное представление о работе. Основные положения проведенных исследований нашли отражение в 19 печатных работах автора.

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает требованиям ВАК, удовлетворяет пункту 9 Положения о присуждении ученых степеней, а её автор Гордя Дарья Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Сведения о составившем отзыв:

доктор экономических наук, доцент
заведующий кафедрой мировой экономики
и финансового менеджмента
ФГБОУ ВО «Белгородский
государственный технологический
университет им. В.Г. Шухова»



e-mail: as_troshin@inbox.ru
телефон: (4722) 54-99-26
почтовый адрес: 308012, Белгородская обл., г. Белгород, ул. Костюкова 46,
БГТУ им. В.Г. Шухова